

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES
PROVINCIALES Y PORTUGAL: 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO: 12 PSETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR: 15 PSETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 céntimos 30 números.
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

AÑO XLIV NUM. 13951

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid, Viernes 29 de Diciembre de 1893.

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR 7

COGNAC JURADO—CASTELLON.

Ocasión: Magnífico comedor Nogal tallado, tapiz Aubousson, tapices y otros muebles.
Hoyas, 65, bajo.

LA PAPELERA ARAGONESA

(SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA)

LO QUE SE DICE EN CEUTA

Según El Liberal, en Ceuta se sabe ya lo que ha dicho el sultán en Marruecos.

Entre otras frases de S. M. X., se cita textualmente lo siguiente: «La fabrica de Fez no acuñará moneda para España.»

En el permiso de nuestro colega, esto creemos que no lo ha dicho el sultán Muley Hassan, sino nuestro inolvidable Zorrilla, en estos hermosos versos:

«Cristiano—dijo el rey con voz airada.—
Vé y dile á los monarcas castellanos
Que han muerto ya los reyes de Granada
Que pagaban tributo á los cristianos;
Que la moneda, entonces acuñada,
No la concen ya; y que sus manos
No forjan más metales que el acero
Conque viste su arnés el caballero.»

Esto pudo haber sido verdad in illo tempore; pero en los presentes, Mohamed Torres, El Garnich, y el mismo Sultán, regatearán la cifra de la indemnización, pagarán lo menos que puedan, pero pagarán. Pagarán en prosa, y acaso en no muy buena moneda; pero todo aprovecha.

EL MEETING DE OBREROS PANADEROS

En el Liceo Rius se verificó ayer la anunciada reunión de los obreros panaderos.

El local estaba completamente lleno, asistiendo, además de los obreros, algunas mujeres.

En el escenario tomaron asiento la comisión iniciadora del meeting y el delegado del distrito del Hospital, señor Dominguez.

Los discursos pronunciados han sido muchos y extensos, hasta el punto que necesitaríamos gran espacio del periódico para insertarlos.

Todos los obreros que hablaron se lamentaron del trato que recibían de los patronos, á los que debía exigirse la entrega á cada operario de un kilo de pan y cinco reales, en sustitución de la comida, que, según los oradores es detestable.

Hicieron constar que los dueños de tahonas exponen el pan con falta de peso, quitando á cada kilogramo 180 gramos.

Se indicó la conveniencia de que la autoridad estableciera tahonas, pues al propósito de los obreros no es perjudicial al vecindario.

Se dijo que en los pueblos inmediatos se confeccionaba mejor pan y más barato, estando el jornalero muy bien retribuido.

Se solicitó de todos los compañeros la unión para resistir hasta que los patronos accedan á la pretensión de los obreros.

Manifestó uno de los oradores que los tahoneros no tienen motivos para aumentar el precio del pan.

El presidente de la reunión hizo

DOS SONETOS DE NUÑEZ DE ARCE

Una poesía nueva de D. Gaspar Núñez de Arce, es siempre un acontecimiento para el mundo literario. Por desgracia, su salud, quebrantada de algún tiempo á esta parte, ha impuesto á su admirable musa forzoso silencio. No obstante, aun en esos periodos el ilustre autor de tantas páginas célebres de la literatura contemporánea, suele arancar magníficas notas á su lira. Una de las últimas tenemos hoy el placer de ofrecérselas á nuestros lectores. Son dos hermosos sonetos inéditos que forman una composición completísima, que, aparte de los encantos de la factura, siempre magistral, no dejan de tener en estos momentos cierto carácter de actualidad.

Tratándose de Núñez de Arce, todo preámbulo encomiástico, aun siendo breve, pecaría de ocioso.

Admiren nuestros lectores sus hermosos versos: á nosotros sólo nos resta hacer votos fervientes por que la salud del maestro nuestro se restablezca y pueda dedicarse á terminar su último poema *Luzbel*, cuya publicación es esperada con tanto anhelo.

Á UN AGITADOR POLITICO

I
En vano mueves la opinión, y en vano tu palabra de fuego centellea.
Para que llegue á germinar la idea que siembras por doquier, aun es temprano.

Fundiendo el tiempo en el crisol humano tribus y razas, las naciones crean.
Hay en la historia, alguna que no sea tanta labor de su invisible mano?

Por más que oída al ímpetu del hecho, se sacrifica un pueblo docilmente tu fe, su tradición y su derecho.

Y cual río caudal, cuya corriente cambiando avanza por su antiguo lecho, siempre es el mismo y siempre diferente.

II
Cuando la nieve que diciembre frío, en las ásperas cumbres aglomera,
licuada por la tibia primavera baja de Peña en Peña al valle umbrío,

el turbión torrencial que aduje al río márgenes rompo, y la corriente fiera dilatando sus ondas por doquiera,
láncase al mar con indomado brío.

El furioso raudal devasta el llano, arrebatando los rústicos hogares,
descuaja el bosque y la ciudad inundada.

Hasta que Dios con inflexible mano le reduce á sus cauces seculares y las campañas que asoló, fecunda.

G. NUÑEZ DE ARCE.

uso de la palabra, exponiendo que no habían acordado los obreros la huelga sino el descansar el día de Nochebuena, si bien aumentando las horas de trabajo la víspera de esa fecha, á fin de dejar confeccionado el pan.

Añadió que en el gremio se habían introducido elementos extraños con fines ajenos á la sociedad, cometiendo ilegalidades y engañando como chinos á los compañeros.

Expuso que se retiraría de la sociedad si continuaban imperando en la misma los referidos elementos, que sin duda creen llegar por esos medios á sus fines. (Aplausos.)

Se aspiración, agregó, se reduce á mejorar las condiciones del trabajador, á los que consideran los patronos como esclavos, haciéndoles trabajar muchas horas, facilitándoles alimentos malos y escasos.

Esos patronos, validos de sus influencias y de su dinero, encarcelan á los trabajadores.
«Son, pues, aquellos peores que los mahometanos; son granujas, y algunos hasta bandidos, cuyos capitales los han hecho á costa del sudor del jornalero y robando al público, puesto que expendían el pan feto de peso.»

Uno de los concurrentes dijo que había que tener valor (y otra cosa) para acudir en manifestación al gobernador civil, con objeto de que fueran puestos en libertad los compañeros presos.

Sostuvo que debían exigirse á los dueños de tahonas cinco reales por la comida y un kilo de pan, y éste no de mendrugos.

El abogado de la sociedad de obreros panaderos, Sr. Retortillo, se ocupó de un comunicado dirigido á la prensa por el gremio de tahoneros.

Aconsejó á los obreros que no acudieran al trabajo hasta que admitieran los patronos las proposiciones que aquellos acuerden, así como que no ejercieran coacciones ni promovieran escándalos, pues la razón y la justicia

están de parte de los obreros, no declarados en huelga, pero sí resistiéndose á las pretensiones de los que tratan de imponerse por el capital.

Leyó una carta del dueño de la tahona de la calle de las Descalzas, accediendo á las exigencias del maestro de pala, que entraba nuevamente á su servicio, percibiendo, en vez de la comida, seis reales y un kilo de pan.

Habló otra vez el presidente del meeting, diciendo que los patronos se habían valido de un gallego de mucho arte.

Se ocupó de las glorias obtenidas por los gallegos, elogiando á los cuatro provinciales de Galicia.

Por último, expuso que los patronos eran unos granujas, que no habían cumplido el compromiso firmado ante el gobernador civil.

Después de algunos otros discursos, se acordó por aclamación exigir, como mínimo, á los dueños de tahonas cinco reales y un kilo de pan en sustitución de la comida.

La reunión terminó á las cuatro de la tarde.

CONSEJO DE MINISTROS CON S. M.

Se celebró ayer mañana, como de costumbre, bajo la presidencia de S. M. la reina, y ha tenido importancia por el acuerdo tomado respecto á la cuestión de Melilla.

El Consejo empezó con el discurso de rúbrica del ministro de Estado para dar cuenta á S. M. del estado de la política exterior é interior, acerca de la cual fué muy conciso el Sr. Moré por falta de asuntos de bastante interés.

En lo que más se detuvo fué en lo relativo á las relaciones comerciales con Francia.

Leyó el Sr. Moré los telegramas re-

cepciones que debían dársele, y quedaron acordadas en principio, guardando los ministros, como es natural, la mayor reserva acerca de ellas. Esta tarde se acordarán los detalles, y mañana se le enviarán á Melilla.

El general Martínez Campos, tan pronto como haya noticia oficial de la llegada del sultán á Marruecos, se embarcará en Melilla para Mogador, y de este punto irá á la mencionada capital.

Este fué el asunto que más largamente ocupó la atención del Consejo. Al hablar de él dió tambien lectura el señor ministro de Marina de un telegrama, según el cual el crucero *Isla de Luzón*, que conduce á Tánger á Maimón Mohatar, ha tenido que hacer escala en Málaga para proveerse de carbón.

No hubo más firma que la del decreto nombrando al general Martínez Campos embajador extraordinario.

Los ministros se reunieron después en la secretaria de Estado, pero por breves momentos, pues cuando iban á ocuparse de la cuestión del *modus vivendi* con Francia, que era el objeto del consejo, alguno de los ministros observó que el asunto era de mucha importancia y se acordó suspenderlo y celebrar consejo ayer tarde en casa del Sr. Sagasta, dedicado principalmente á tal cuestión.

DE AYER TARDE

A las cinco y cuarto, con puntualidad extraordinaria, se han reunido los ministros en Consejo en casa del Sr. Sagasta, según lo que ayer mañana acordaron en la secretaria de Estado.

Como ya indicamos en otro lugar, el objeto de la reunión era ocuparse del *modus vivendi* con Francia, en vista de las noticias que ayer tarde recibiera el Sr. Moré de nuestro embajador en París sobre el curso de las negociaciones.

Los rumores circulados acerca de estas son contradictorias, que mientras hoy afirma solo faltan algunos pequeños detalles que ultimar, otros dan aquellas por completamente fracasadas y rotas.

El Sr. Moré fué interrogado por un periodista acerca del fundamento de dichos rumores y el ministro de Estado contestó:

«Eso mismo justifica mi reserva en este punto. Lo único que puedo decir á ustedes sobre las negociaciones, es que en el Consejo de esta tarde quedará resuelto lo que pueda concederse.»

Por encontrarle completamente ebrio y escandalizando en la vía pública, fué detenido en Málaga por la policía un vendedor ambulante llamado Francisco Oviedo, que quiso pasar alegremente la Noche-buena tomando una cerveza monumental.

Cuando á la mañana siguiente abrieron la puerta del encierro para ponerle en libertad, observaron los agentes que el detenido era cadáver.

«Había fallecido de una conmoción cerebral, efecto del alcoholismo.»

Nos escriben de Logroño que ha causado excelente impresión en aquella capital el nombramiento de alcalde recaeido en el señor marqués de

San Nicolás, cuyo cargo había desempeñado durante el anterior biénio.

La gestión administrativa de dicho señor ha sido tan acertadísima, que, á pesar de encontrarse afilado consorador, el gobierno no ha dudado un momento en designarlo, designación que habían solicitado todos los elementos monárquicos de la capital de la Rioja.

El vapor correo francés *La Navarre*, procedente de Veracruz, Habana y Coruña, llegó á Santander el 27 del actual á las once de la mañana, y salió el mismo día del referido puerto, á las cinco de la tarde, con destino á Colón y escalas.

Son espantosos los detalles del suicidio de un individuo enfermo en una de las salas del hospital de Valladolid llamado José Delgado.

Su estado le indujo, sin duda, á suicidarse y se inflirió una tremenda cuchillada en el epigastro.

Cuando momentos después acudieron los practicantes, lo hallaron en un estado de terrible apatamiento y con los intestinos fuera de la herida, falleciendo poco después.

La autoridad judicial ha detenido en Zaragoza á un curandero que, entre otros específicos, expendía un bálsamo curativo titulado de «La Cruz Roja.»

«Parece que uno de los enfermos á quien había recetado dicho específico se agravó de tal manera, que tuvo necesidad un facultativo que lo visitó de dar el oportuno parte.»

Es probable que hoy, si se encuentra bien de salud Muley Jarafa, lo visita en su campo el general Martínez Campos.

Ayer ha celebrado el consejo de Instrucción pública la cuarta sesión presidida por el ministro de Fomento, señor Moré, para discutir el plan redactado de la segunda enseñanza. Se han discutido también dos votos particulares, uno del Sr. Calloja y otro del Sr. Sanchez Román, y pronto quedarán las bases convenidas.

Se ha dicho ayer que no estaba lejano un acto político de un ex vicepresidente del Congreso y ex subsecretario, que lo dislocaría bastante del partido liberal dinástico.

Se cree que tardará cinco ó seis días en comunicarse la noticia oficial de la llegada del emperador al punto que ahora designa para su residencia, ya sea Fez ó Marruecos.

La demarcación de la zona neutral de Melilla se hará tan pronto como conferencia la embajada española y el emperador.

El decreto sobre nuestras relaciones comerciales con las potencias que tienen celebrados tratados, no ratificados por las Cortes, se dictará dentro de dos ó tres días.

En esta temporada se estrenará en el teatro de la Comedia la nueva de Pérez Galdós, *La de San Quintín*.

La Cámara de Comercio del Alto Aragón ha dirigido un telegrama al ministro de Estado, en el cual, y á nombre de la misma, el presidente señor Baselga (D. Cándido) afirma la conveniencia de la aprobación del tratado hispanoalemán.

Se ha verificado en Almería la apertura del nuevo mercado de hierro, que es muy amplio y hermoso.

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 29

SANTOS DEL DIA 29 DE DICIEMBRE. — Santo Tomás Cantuariense, obispo y mártir.
Sale el sol á las 7:25; pónese á las 4:42.

CULTOS PARA EL DIA 29

Según el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salas Reales (Paseo de Sta. Engracia) y celebrará una misa solemne á las diez un nuevo sacerdote y por la tarde, á las cuatro, rosario, estación, villancicos, preces y reserva.

En San Pascual, Escuelas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En Jesús manifestado por mañana y tarde, predicando el señor rector.

En la V. O. J. de San Francisco, por la tarde, y será orador D. Vicente Rodríguez.

En el Cristo de San Ginés, de diez á doce y media, siempe la misa á las diez.

En San Ginés sigue la de Nuestra Señora de los Remedios y será orador el señor García Cano.

En las Arrepentidas función á San Juan Evangelista, sin jermón.

En San Fermín, Carboneas y Servitas, Vía-Crucis.
La misa y oficio divino son de Santo Tomás.

VISITA DE LA CORTE DE MADRID. — Nuestra Señora de Montserrat, en su Iglesia, ó de la Cabeza, en San Ginés.

El jubileo de Cuarenta Horas asignado los días 27 y 28 de enero de 1894 á la Iglesia de Adoradores, se trasladó á la del Asilo del Sagrado Corazón (Claudio Córdoba), á causa del mal estado de aquella.

La asociación de señoras de la Vela y oración al Santísimo Sacramento, tendrá el día 29 la misa de comunión, á las ocho, en la Iglesia de Carboneras. Por la tarde, á las cuatro, se manifestará S. D. M. rezándose la estación y rosario, al que seguirá el sermón que predicará el señor obispo de Sion, concluyéndose con la reserva.

En 1.º de enero de 1894 aparecerá una pastoral colectiva de los obispos hispanos, estimulando al clero en su lucha contra los proyectos políticos religiosos del ministro M. V. Kerié, principalmente el del matrimonio civil, y animando á clero y pueblo á concurrir al congreso católico que el 16 del próximo enero ha de reunirse en Budapest. Han con-

concedido licencia al Sr. Juan de la Cruz.

fiero á un niño abandonado en una fiesta que se daba en el Casino.
—¡Un niño!... ¡Un niño, decís, abandonado en el Casino!... ¡En medio de una fiesta!...
—¡Sí, señor; sí!
El señor Perrin se levantó de la silla como movido por un resorte; después volvió á dejarse caer como un cuerpo inerte, balbucitando:
—¿Qué si me acuerdo? ¡Ah! ¡ya lo creo!... ¡Pero cómo podía yo imaginarme siquiera que me ibais á hacer semejante pregunta! Dispensadme que me haya conmovido tanto... ¡Vais, pues, á explicarme ese misterio, me vais á decir el nombre de esa familia, de esos padres desnaturalizados... ¡Que si me acuerdo de aquel niño! ¡Pero caballero, si en veinte años no he hecho otra cosa que pensar en aquel niño! ¡Y á mi hija, á mi hija, que está hoy casada, no se le puede olvidar nunca; tuvo un pesar horrible!...

Roger Gardain dejaba charlar al alcalde del carño que había tenido á aquel niño que no había poseído más que algunas horas, les contó todos los detalles; la sesión de prestidigitación, el baile que había seguido, el escamoteador que levantaba al niño por encima de su cabeza preguntando: «¿De quién es este bebé?». Y el cura no se atrevía á interrumpirla para preguntarle:

—¿Y qué ha sido de aquel niño?
—No destruiría el alcalde todas sus esperanzas con estas palabras: «¡No lo sé!»

En cuanto á Karadeuc, estaba pálido, grandes gotas de sudor surcaban sus mejillas, se acordaba de aquel día aciago, veía al pobre niño abandonado en el camino, mientras que daba vueltas por los alrededores, llorando á lágrima viva; después se acordaba de aquella terrible noche que había pasado rondando por los alrededores de la casa del alcalde, creyendo que de aquella manera velaba el sueño del niño; y al día siguiente la catástrofe, el robo... Precisamente el alcalde llegaba á relatar todo aquello en aquel momento:

—Sin que nos hubiéramos podido dar cuenta nos le robaron... Cuando mi hija entró por la mañana en su cuarto, la cunita estaba vacía...
—Pero... ¿y después?... preguntó Roger.

El alcalde contestó emocionado:
—Después no volvimos á saber nada... ¡Nos le habían robado, pero bien robado!...
—¿Pero después no habéis vuelto á tener noticias suyas... algún indicio?...
—¡Nada!...
El sacerdote sentía en su cuerpo un frío mortal. Ni siquiera oyó la pregunta que el alcalde le dirigía:
—Pero ¿qué es lo que tenéis que decirme acerca de ese misterioso asunto de la familia de aquel niño?
Y como el sacerdote no contestase, el alcalde volvió á repetir:
—¿Acaso la señora marquesa de Trévenec es pariente del niño?...
—¡Ah!—dijo Roger Gardain con acento desolado!—Puesto que he usado de su nombre para inspiraros confianza, no puedo ocultaros parte de la verdad. La señora marquesa de Trévenec es la abuela de aquel niño abandonado.

—¿La marquesa de Trévenec!—exclamó el señor Perrin estupefacto.

—Sí, señor.

—¿Y el padre! ¿Y la madre!
—¿Habían muerto los dos! Permittedme que no os hable de ellos más extensamente.

Roger Gardain procuraba no despertar en la memoria del alcalde el recuerdo de aquel crimen que había empañado el apellido de aquella familia.

—Aquel niño fué rechazado del seno de una familia por motivos que no me es dado revelaros. Y mi acompañante, Sulpicio Karadeuc fué el encargado de abandonarle.

—¡Vos!—dijo el señor Perrin.

Sulpicio tuvo una brusca sacudida y como el alcalde le mirase con estupefacción:

—Sí, yo fui;—dijo.—¡Ah! demasiado sé que no debí hacerlo... Aquello me produjo un pesar mortal, que me durará mientras viva... Pero la señora marquesa me lo había ordenado y yo no he hecho en toda mi vida más que obedecer; además era la esposa de mi comandante y no tenía más remedio...

—¿Fuietis-vois quien condujo al niño á Treport?
—Sí, yo fui.

—Y no han sabido encontrarlo?
—Y pasé toda aquella noche debajo de vuestras ventanas, y lloraba sin consuelo

nuestra vida!... ¡Pero las madres se figuran que nadie sabe amar como ellas!
El señor Moré, poniéndose un poco más serio, con el objeto de aminorar su emoción, prosiguió:
—En esta aventura que ha constituido la dicha de nuestra vida, todo nos favoreció Gilberto. Dios había preparado sin duda las cosas para que así sucediese: Escuchad...

Hubo un momento de silencio. Gilberto fijaba su mirada en el señor Moré. Este, después de haber reflexionado un momento, continuó:

—Estábamos en Inglaterra cuando tu hermano... nuestro hijo, murió. Como ni él ni yo el otro teníamos más familia, y pocos amigos, juzgamos inútil el enviar á nadie esquelas de defunción. Estábamos entonces tan escasos de recursos que no pudimos tampoco trasladar el cuerpo de aquel ser tan querido; á Francia; dejámonos ese cuidado para más adelante. Me fué preciso continuar mi oficio, tenía varias contrataciones... Cuando huébe reunido algún dinero, conduje á mi mujer á Francia y la instalé en el campo; cerca de París; no tenía aún valor para volver á vivir en la habitación en donde estaban reunidos todos los recuerdos de su hijo... Yo volví á salir á mis trabajos, en la estación de baños. Porque en esa época era cuando con más facilidad me ganaba la vida en las playas bretonas y normandas. Al día siguiente de mi llegada, te vi en Treport, en medio de un baile de niños. Eras tan hermosa, te parecías tanto á mi hijo, que me moría de ganas de abrazarte. El baile terminó y nadie fué á recogerme. ¡Ah! me pareció que fué ayer, cuando después de haberte abrazado, te levanté en alto, por encima de mi cabeza y pregunté:

«¿De quién es este bebé?»
Nadie me respondió.

«¿De quién es este hermoso bebé?» volvió á preguntar por segunda vez. El mismo silencio. El alcalde entonces te recogí y anuncié que te tendría en su poder hasta el instante mismo en que alguien se presentara á reclamarlo. Pero llegó la noche y tus padres no se habían presentado... ¡Estabas abandonada!... Durante aquella noche no pude dormir, una idea digna de un loco germinaba en mi frente: ¿Este que tu familia te rechazaba, no

quien no habíamos de sustituirla nosotros?
—¡Y desde aquel día, fuisteis mi verdadero padre!—exclamó Gilberto que comprendía al fin.

El Sr. Moré continuó:
—Muy de mañana salió del hotel. En las calles, excepción hecha de un individuo, del cual te hablaré después, no encuentro alma viviente... Aquel mismo individuo, creyéndonos quizá espiado, desapareció á su vez... En mi oficio sé hace uno habil para todo; esculé una tapia, que me permitió penetrar en el jardín del alcalde. Me hubieran podido detener como á un ladrón... Descorri las cerraduras sin siquiera darme cuenta del peligro á que me exponía, y penetré en la habitación donde te habían colocado... Dormías... Logré sacarte de la cuna sin despertarte; ¡lo hice con tanto cuidado! En aquel momento oí un ruido en la habitación vecina; abrí la ventana y de un salto me hallé en la calle, estrechándote contra mi corazón... Me pertenecías. No había querido tocar á tus vestidos; tenía en mi maleta un trajecito de mi hijo; cuando ya entrado el día, te despertaste, te puse aquel vestido... Ya me querías; te había sido simpático desde el día anterior; no oposité ninguna resistencia; á permanecer en mi habitación. Pude preparar un carruaje para que nos llevara á Dieppe, en aquella época el camino de hierro no existía; te bajé como si fueses un fardo, diciéndote que era por jugar. Durante todo el viaje procuré ocultarte, y una vez en Dieppe, dije en el casino que un telegrama de mi esposa me llamaba precipitadamente á París. Partimos en dirección á la capital, diciéndote que te llevaba con tu mamá.

—¿Ah! cuando os vi llegar á los dos, exclamó la señora Moré—estuve á punto de morir de alegría... No necesitó ni una sola palabra para ponerme al corriente de lo que mi esposa pretendía... Y además eras tan hermosa, que en seguida te ganaste mis simpatías, todo mi cariño: ¡De esta manera fué como te hiciste nuestro hijo!

—¡Y quiero continuar siendo siempre!—declaró fogueosamente Gilberto.

—¡Tendrás que cesar de serlo, porque llevarás otro apellidado!—le interrumpió el Sr. Moré.

Gilberto le miro atónito.

Acudieron al acto de la inauguración multitudinaria pública, autoridades y músicos.

Anteayer obsequió el ilustre señor conde de Cheste con espléndida comita a los individuos de la Academia Española.

Concurrieron, entre otros, los señores Cánovas, Pidal, Castelar, Núñez de Arce, Castro y Serrano, Tamayo, Comellerán, Palau, Bueso, Cortázar, Alvarez Sereix, y los americanos Zorrilla de San Martín, Quesada y Gómez Restrepo.

Leyéronse varias hermosas composiciones literarias y todos salieron encantados de la fúrrida del noble anfitrión y de las damas de su familia, como las hechiceras marquisas de la Penuela y Villalazar y la señora de Ceiballos Escalera.

HAN FALLECIDO: En Murillo de Garces, D. Pasenal Ballezo.

En Zaragoza, doña Angela Garros, viuda de Vegas. En Granada, D. Vicente Gaya y Muzal y D. Braulio Carnicerero. En Barcelona, D. Ignacio Valenti y D. Camilo Carreras.

En Méjico, D. José Jiménez, D. Manuel Trujillo y doña Carola Torres.

En Antequera, doña Josefita González del Pino.

En Cartagena, D. Pablo Teulón.

En Valladolid, el niño Arturo Capellán.

Nuestro estimado colega El Movimiento Católico ha publicado un próximo número-almanaque para el año de 1892.

Contiene hermosos grabados y firmas tan acreditadas como las de los Sres. D. Valentín Gómez, D. A. Balbin, D. J. F. Alverdi y D. Angel Salcedo.

Hemos recibido el sexto número del Boletín Musical, interesante revista que se publica en Madrid bajo la dirección del maestro Varela Silvari.

La Sociedad de Cuartetos, dirigida por el Sr. Monasterio, dará su quinta sesión el viernes 29, á las nueve de la noche, con arreglo al siguiente programa:

1.º Cuarteto en re menor (ob. 421), por instrumentos de arco, do Mozar, por los Sres. Monasterio, Pérez, Lestán y Mirecki.

2.º Gran sonata en fa menor, para piano, de Schumann, por el Sr. Tragó.

3.º Quinteto en re (ob. 87), para dos violines, viola y violoncello, de Mendelssohn, por los Sres. Monasterio, Pérez, Lestán, Cuenca y Mirecki.

Los anarquistas de Barcelona POR TELEGRAMA Barcelona 28, 2 t.

Se insiste en que la autoridad gubernativa posea todos los hilos de la conjuración anarquista, desmintiendo los rumores contrarios.

Asesgúrase que se tienen convictos y confesos á todos los autores de la trama desde la iniciación del pensamiento hasta el instante de la ejecución.

Y desde este momento fatal ignorará nadie el ejecutor material, pues todos los presos indican el nombre de un sujeto no detenido hasta ahora, suponiéndose sea un personaje imaginario inventado por los anarquistas para eludir mayores responsabilidades.

El proceso, á pesar de la activa diligencia empleada por el juez especial, no podrá verse hasta el mes de marzo, lo más pronto.—Figuerola. Barcelona 28, 220 t.

A las diez de la noche fué conducido Rinaldi desde el castillo de Montjuich á la cárcel, custodiado por soldados con bayoneta calada.

El juez especial Sr. Domenech y el fiscal comparecieron en la cárcel, recibiendo declaración y careándolo con otros presos. Estas diligencias duraron hasta las cuatro de la madrugada.

Asesgúrase que Rinaldi declaró llamarse Ruggiero y haber nacido en Siena (Italia).—Figuerola.

UNA DAMA EXCÉNTRICA

Se ha dado por algunos periódicos extraordinarias proporciones á una escena cómica ocurrida anteayer en el regío coloso.

Todos los abonados á dicho teatro concocen á una señora, aun joven, que se distingue por sus excepcionales manifestaciones ya en un raro tocado, ya en actos á cual más apartados de lo corriente.

Unas veces, las más, lleva voluminosos libros, verdaderos in folios á su butaca, y en ellos entretiene la vista mientras los artistas interpretan las dulces melodías de la ópera italiana ó las sonoras y grandiosas armonías de Tanhauser ó Lohengrin.

Hace algunas noches se sentó en la butaca del general Pavia, negándose á desocuparla, á pesar de algún aviso cortés del acomodador.

Otro día alquiló un simón, y en uso de su indiscutible derecho y quizá pensando que el orden de los factores no altera el producto, hizo entrar al cochero en la berlina y ella se encaramó sobre el pescante, lanzando á todo galope al brioso corcel de á dos pesetas hora, en dirección á las Ventas.

¡Júzguese cual sería la sorpresa de cuantos vieron aquel singular viceroy!

Anteayer entró la misma señora en el teatro Real empujando una fusta, y por si esto no fuera ya bastante raro, sacó un revolver nikeland y lo colocó en la butaca inmediata.

Los espectadores se intranquilizaron un poco al ver un arma en manos tan peligrosas. Las autoridades intervinieron, y tal vez hubiera dado la excéntrica con sus huesos en la prevención, si no se hubiera comprobado que el arma terrible era un pulverizador de los que lanzan esencias cuando se les oprime el gatillo.

Según se nos dice, anteayer sacó 30000 pesetas de su cuenta corriente con el Banco, empleándose en alhajas, de las cuales regaló algunas á su familia y otras destinó á su tocador para asistir á la función del Real.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS. Hoy se estrenará en el teatro de la Princesa la comedia de Dumas (hijo) Las ideas de la señora Aubray, arreglada á nuestra escena por un conocido literato.

En vista del extraordinario éxito obtenido en el teatro de la Comedia por la nueva en cuatro actos, Villalón, ha dispuesto la empresa que se represente dicha obra en las tardes del viernes y sábado de esta semana, dando principio las funciones á las cuatro y media de la tarde, como es costumbre.

Refiriéndose á una noticia publicada en el Boletín Ecclésiástico de Santander y comentada por un periódico de la mañana en esta corte, nos aseguran personas que pueden estar bien enteradas, que el respetable obispo de Santander, contando con el beneplácito de S. M. la reina, ha destinado precisamente el generoso donativo de 100000 pesetas hecho por S. A. I. la arquiduquesa Isabel para aliviar las desgracias ocasionadas por la holandadura del Cabo Machichaco, al establecimiento que van á fundar los padres salesianos, teniendo en cuenta los grandes beneficios que de un modo permanente ha de reportar aquel Instituto á las clases menesterosas y desvalidas á quienes más afectan siempre toda clase de calamidades.

Como la reciente catástrofe y cuyas necesidades más apremiantes y del momento han podido en esta ocasión ser aliviadas por el grandioso movimiento de caridad con que, desde su majestad la reina abajo ha acudido la nación entera y aun el extranjero al socorro de tan terrible desgracia.

Las calles de Santa Cruz de Marcedo, Conde-Duque y ronda de Areneros, serán urbanizadas y terminadas sus importantes obras, tan pronto como quede aprobado por el Ayuntamiento el dictamen de la comisión correspondiente, pendiente de su acuerdo, relativo á la compensación de terrenos á los propietarios de los mismos.

LOS ANARQUISTAS EN MADRID

LA CAUSA DE LAS BOMBAS DEL CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 28.

ANTES DE LA VISTA

Poca gente y mucha fuerza de la guardia civil y orden público, lo mismo que anteayer.

A la llegada de los presos, no ha ocurrido nada notable, bajando éstos del coche celular en medio de dos parejas de la benemérita, y llegando al cuarto de prisiones sin provocar manifestación de ninguna clase en el escaso público que, formado en dos filas, esperaba la llegada de los procesados.

Estos han manifestado al alguacil Sr. Zaragoza, encargado de su conducción, que esperaban confiadamente en que el ministerio fiscal retiraría la acusación por no aparecer contra ellos cargo de ninguna clase.

Debats, Ferreira y Muñoz parecen tranquilos como ayer, sin que ni en sus semblantes ni modo de hablar revelen temor alguno por el resultado final de esta causa, y lo único que manifiestan es pesar por el largo tiempo de prisión preventiva que han sufrido, á su juicio, injustamente.

Comienza la vista.

Á las dos menos cuarto ocupan sus puestos el tribunal y los representantes de las partes, penetrando los procesados en la sala con el ánimo sereno como anteayer, y dirigiendo sonrisas á los representantes de la prensa que ocupan los pupitres que tienen asignados.

En el estrado se encuentran casi todos los representantes del ministerio fiscal.

Examen de peritos.

Se procede al examen de los peritos D. Diego Oller, coronel de artillería, y D. Nicasio Mariscal, jefe del laboratorio de medicina legal.

Fiscal.—¿De qué estaban cargadas las bombas que ustedes examinaron?

Oller.—De pólvora de caza y clorato de potasa en láminas.

Fiscal.—¿Puede, al mezclarse, estallar el clorato y la pólvora, aunque se carguen estas dos materias separadamente?

Oller.—Sí, señor. Fiscal.—Esta combinación produce mayor explosión que cualquiera de ellas sola.

Oller.—Sí, señor. Fiscal.—¿Pueden estallar solo á un fuerte golpe y sin aplicación fuego?

Oller.—No, señor. Fiscal.—¿En qué estaba envuelta la granada?

Oller.—Con pez y papel, teniendo una mecha análoga á la que se usa en los cerilleros.

Fiscal.—¿Tuvieron ustedes que hacer estallar algún proyectil?

Mariscal.—No, señor, porque solo se examinó uno, quedando el otro en depósito en el laboratorio.

Fiscal.—¿Son esos proyectiles los empleados en artillería?

Oller.—Sí, señor, son de los llamados granadas de segmento.

Fiscal.—¿Estos proyectiles, cree usted que sean conocidos de los obreros que trabajan en los parques de artillería?

Oller.—Sí, señor, si el obrero estuvo en el taller un par de meses.

Fiscal.—¿Cree que el otro señor perito estará conforme con lo dicho por el Sr. Oller?

Mariscal.—Sí, señor, porque yo me limité exclusivamente al análisis de las materias que la bomba encerraba.

Carvajal.—¿Eran iguales los dos proyectiles examinados por los peritos?

Oller.—Sí, señor, por lo que puedo recordar eran iguales.

Á petición del Sr. Carvajal, se da lectura á un certificado suscrito por el perito Sr. Mariscal.

Mariscal.—Dijo que no eran de los comunes, porque no se hallaban cargados como los de guerra.

Carvajal.—¿Si esa bomba se hallara

cargada con dinamita únicamente, ¿hubiera estallado por medio de la mecha sola?

Oller.—No, señor, no es lo más probable.

Carvajal.—¿Diganme los señores peritos si era pólvora de caza ó común.

Oller.—El Sr. Mariscal dijo que era pólvora común; es decir, la pólvora ordinaria, sin que en esto pueda haber contradicción de ningún género.

Carvajal.—¿Qué forma afectaba la cristalización del clorato de potasa?

Oller.—La de láminas sumamente delgadas; pero para los efectos del explosivo basta con que sea clorato de potasa, porque esto no tiene otro objeto que suministrar cierta cantidad de oxígeno para producir la combustión de la pólvora.

Promuévase un incidente entre el perito Sr. Oller y el testigo Sr. Carvajal, manifestando el primero que se le está preguntando algo más de lo que le manda su obligación en este acto, sosteniendo el segundo que para el interés de la defensa es necesario depurar bien absolutamente todos los extremos que puedan tener conexión con la carga de las bombas objeto del proceso.

Carvajal.—¿Cómo encontró la carga dentro de la bala?

Oller.—Completamente mezclada. Carvajal.—¿Estaba la mecha impregnada de alguna materia?

Oller.—No estaba impregnada de nada.

Entre el Sr. Carvajal y el perito señor Mariscal, se sostiene un extenso pugilato científico sobre las propiedades del clorato de potasa, bien solo, bien mezclado con pólvora, y la fuerza explosiva que estas dos materias reunidas pueden tener.

Carvajal.—¿Para la cristalización del clorato de potasa se necesita tener un laboratorio y conocimientos científicos.

Mariscal.—No es preciso tener grandes conocimientos ni muchos elementos para ello, aparte de que es muy fácil la adquisición de esta sustancia.

El informe pericial ha durado 65 minutos.

PRUEBA TESTIFICAF

El coronel Morera.

Fiscal.—¿Cuándo tuvo conocimiento de los hechos de esta causa?

Morera.—En febrero me presentó Duarte al Sr. Muñoz como confidente, el cual me manifestó que en un café de la calle de la Cabeza se reunían varios anarquistas tratando de planes relacionados con sus ideas; puse para asegurarme de ello algunos agentes que vigilaran, los cuales me confirmaron en un todo lo que Muñoz me dijo.

Fiscal.—¿Ofreció usted á otra persona á Muñoz dinero por sus confidentes?

Morera.—No, señor, porque yo tenía otros confidentes y no necesitaba ninguno, diciéndome él que lo hacía sin interés y exclusivamente para descargarse su conciencia.

Fiscal.—¿Redobló usted su vigilancia al saber que se trataba de volar algunos edificios?

Morera.—No, porque yo tenía dos agentes de toda confianza que les seguían á todas partes.

Fiscal.—¿Vió usted una carta en que Debats pedía á Bilbao dinamita?

Morera.—Sí, señor, me la enseñó Muñoz y yo la eché al correo después de sacar copia de ella.

Presidente.—¿Por quién supo usted que se trataba de poner bombas en el Congreso?

Morera.—Por el Muñoz y por los agentes que le seguían.

Fiscal.—¿Qué medidas tomó usted al saber eso?

Morera.—Lo puse en conocimiento del gobernador y del presidente de la Cámara, redoblé la vigilancia colocando agentes alrededor de todo el edificio con objeto de impedir el atentado y detener á los anarquistas.

Fiscal.—¿Cuándo les sorprendió usted?

Después del descanso.—D. Mariano Duarte.

Siendo delegado del distrito del Congreso conocido á Muñoz de vista, sin que mediara entre ellos relación de ninguna clase, hasta que en el mes de enero se le presentó una noche, diciéndole que se trataba de poner bombas explosivas en varios edificios públicos de Madrid, lo cual en vista de que encerraba mucha gravedad, lo puse en conocimiento de Sr. Morera, con el que se entendió después el proceso de Muñoz, no teniendo desde entonces el Sr. Duarte más intervención que la de poner un agente vestido de paisano en la calle del León, el que le manifestaba lo que hacían los tres procesados, para el comunicarlo después al Sr. Morera.

Fiscal.—¿Cuando se hallaba usted esperando á la puerta del Congreso ¿quién hizo al ver á los procesados?

Duarte.—Pues eché mano á uno de ellos.

Fiscal.—¿Y por qué le cogió usted?

Duarte.—Porque me habían dicho que llevaban bombas.

Fiscal.—¿Qué hizo el procesado al ser detenido?

Duarte.—Un poco de resistencia, y me dijo que había firmado mi sentencia de muerte.

Fiscal.—¿No recibió usted un mandamiento de prisión referente á Muñoz?

Duarte.—Sí, señor; pero no recuerdo el día fijado.

Fiscal.—¿Cuando fué usted á buscar á Muñoz á su casa y la sacó de allí, había usted recibido ya el mandamiento?

Duarte.—Estaba ya cumplimentado (Grandes murmullos en el público).

Gallardo.—¿Por quién supo usted que se trataba de poner bombas en el Congreso?

Duarte.—Por el señor Morera.

Gallardo.—¿Conocía usted á los procesados Debats y Ferreira?

Duarte.—Al primero sí, que fué al que yo detuve.

Fiscal.—¿Dónde llevaban los procesados las bombas?

Duarte.—Debajo del brazo.

Fiscal.—¿Usted no sabe que por haber dejado sin cumplimentar el mandamiento de prisión de Muñoz se ha seguido un procedimiento?

Duarte.—Sí, señor, por negación de auxilio.

Durante el hábil interrogatorio hecho por el Sr. Riquero al testigo, tratando de que apareciera el procesado Muñoz como un confidente policiaico, se levantó éste dos veces á conferenciar con su defensor.

Carvajal.—¿Hizo resistencia Debats al ser detenido?

Duarte.—Muy poca.

Carvajal.—¿Cómo ha dicho usted que estaba cumplimentado el mandamiento de prisión, si estaba en libertad el procesado Muñoz?

Duarte.—Lo he dicho porque fué á registrar por la tarde el domicilio de Muñoz, y no le encontré, volviendo por la noche, á las dos, y le llevé al gobierno civil.

Pablo Pérez

Sargento primero del cuerpo de seguridad. Recibió orden de hallarse desde temprano en la puerta del Congreso, correspondiente á la calle del Florín, á prestar auxilio al Sr. Morera, cuando tratara este señor de detener á alguien, viéndolo á uno de los procesados agarrado á brazo partido con el Sr. Duarte.

No puede precisar si la bomba le llevaba oculta ó al descubierta, pues él estaba á larga distancia y cuando llegó ya tenía la bomba el Sr. Duarte, terminando por manifestar que las órdenes que él tenían eran sólo de prender á dos.

Bias Perdiguero.

Guardia de seguridad que escuchó en el café de la calle del Ave María las conversaciones tenidas entre los procesados, tratando de poner bombas, y una de ellas al paso del coche de S. M.

El día del hecho estuvo colocado en la calle del Florín, esquina á la Carrera de San Jerónimo, con orden de prenderles tan pronto como vierá que los cogía el Sr. Morera.

Al practicar el registro á Debats le

—¿Otro apellido? —Es natural. Ese apellido vulgar de Morel, no puede convenirte á ti que de seguro provienes de una familia ilustre.

Gilberto dijo enérgicamente: —[Mi familia no me ha querido á mí, yo tampoco la quiero á ella, ni necesito nada que de ella provenga; no quiero ni conocerla. ¡Mi familia sois vosotros!

—¿Dejaremos acaso de pertenecer á tu familia, por qué hayamos encontrado á tu padre?

—¡Es que no quiero buscarlos!

—¡Sí, pero yo lo quiero!—exclamó el Sr. Morel.—Dios nos ha favorecido en otra época y supongo que nos ha de ayudar ahora. Has podido pasar por hijo nuestro ante las leyes mismas, puesto que tenías el estado civil de nuestro difunto hijo; pero no tengo más que buscar los testigos de lo ocurrido en Treport para deshacer el error.

—Padre, no buscareis á nadie; me pongo á toda tentativa...

—Puesto que me llamas padre, es preciso que me obedezcas. Te digo que seguramente perteneces á una gran familia, todo lo indica la nobleza de tus rasgos, tu fogosidad tu valor... Y yo, por mi cuenta, agregó que debe ser una familia de marinos, puesto que apenas sabías hablar cuando ya ocupaba el mar todos tus pensamientos... En tus vestidos habían cosido un sobre que encerraba una fuerte suma, doscientos mil francos, y creo que esta cantidad ha permanecido en poder del alcalde de Treport; ese dinero era el que tu familia te entregaba para poder vivir... ¡Tu familia era, pues, rica!

—¡Dinero!—pronunció amargamente Gilberto. —¡Dinero! ¡Ah! ¡Aprecio mucho más nuestro corazón! ¡Dinero! Era todo lo que mi familia me daba. ¡Habéis creído que era un deber para vosotros el hacerme conocer mi lamentable historia? Pues bien, hubiera preferido no conocerla nunca... ¡Pero ahora os voy á conocer muchísimo más! ¡Y no nos volveremos á separar jamás! Os aseguro por mi felicidad que acepto con la mayor alegría, como la mayor dicha, el ser vuestro hijo, el haber venido á sustituir á vuestro difunto hijo, y os aseguro solemnemente que no consentiré jamás en llevar otro apellido que no sea el de Mo...

Gilberto no pudo terminar, su madre le tapó la boca con la mano, diciéndole: —¡No jures hijo mío! ¡Te olvidas de Bibiana? Sabía de sobra lo que hacia revelandote el secreto de tu nacimiento. ¿Te atreverías á pedir para tí la mano de la señorita de Montmorán, ahora que, sabes que el apellido de Morel no es el tuyo? ¿Te atreverías y engañar hasta á ese estremo á tan poderosa familia? Tu deber como el nuestro, es averiguar tu verdadero apellido, y nosotros te vamos á ayudar con todas nuestras fuerzas... ¡Gilberto podríamos ser dichosos, sabiendo que eres desgraciado?

XXXI

El alcalde de Treport.

El señor Perrin, alcalde de Treport, había entrado en vida en la inmortalidad; un acuerdo tomado por el ayuntamiento de la localidad había dado su nombre á un terraplen adornado con el nombre de square y que domina la ciudad. Y el alcalde al dar su paseo matinal, había tomado el costume de dirigirse hacia la iglesia que se veía al final del square Perrin, después contemplaba el puerto, el mar con sus lanchas pescadoras, los carboneros que llegaban de Newcastle, ó salían con rumbo á Inglaterra; los navíos que llegaban de Noruega, cargados de maderas, y el nuevo servicio que se estaba montando, para la explotación de transportes de fosfatos de la Somme. Lo vigilaba todo paternalmente, dando siempre excelentes consejos. El «buenos días señor Perrin» que oía cinco veces durante el día, siempre pronunciado con respeto, le sonaba muy agradablemente.

Esta tarea se repetía todos los días y se volvía á empezar á la mañana siguiente con el mismo gusto, conociendo al dedillo los incidentes de la jornada y no haciéndosele monótonos. Así fué que una tarde le extrañó muchísimo, cuando al volverse para mirar los árboles de su square vió á dos desconocidos que se dirigían hacia él. Forasteros en aquella época del año? Aquello anunciaba algo insólito. Empezó á examinarles un tantito intranquilo. Uno de ellos era sacerdote, de alta estatura, que andaba lo mismo que un soldado; el otro tenía trazas de haber sido marino. Se encaminaron directamente á él, le saludaron y el cura le preguntó:

—¿Es al señor alcalde de Treport á quien tengo el honor de hablar?

El señor Perrin se inclinó.

—¿Qué deseáis?

—Érais alcalde de esta bonita población hace unos veinte años?

—Hace próximamente cuarenta años que vengo ejerciendo aquí las funciones de alcalde, caballeros.

Al señor Perrin le había halagado mucho el adjetivo aplicado á su población.

—¿A quién tengo el honor de hablar, y en qué puedo seros útil?—les preguntó con amabilidad suma.

—Mi acompañante es el señor Sulpicio Karadeuc, antiguo contramaestre, hoy retirado en Tревенец; yo soy el cura párroco de aquella localidad. Estamos encargados de hablaros de una misión muy delicada.

—¿Encargados por quién?

—Os lo diré dentro de unos momentos si tenéis la bondad de recibirnos en vuestra casa.

—¡Sigamne; me pongo por completo á su disposición.

Y los tres hombres se dirigieron silenciosamente á casa del alcalde. El señor Perrin estaba impaciente, Roger Gardain nervioso y Sulpicio no salía de su estupor al ver la «calma» con que el cura llevaba las averiguaciones, si alguien podía sacar algo en limpio, seguramente no sería otro que Roger Gardain. Poco después, los tres hombres se hallaban sentados en el despacho del alcalde; el señor Perrin, después de haber despedido á la sirvienta, que daba vueltas alrededor, como asustada, dijo:

—Ahora, señores, os escucho. ¿De qué se trata?

Karadeuc había empezado á temblar, y el señor cura Gardain, á pesar de su energía, tenía oprimida la garganta por la ansiedad. Al fin dijo:

—Antes de exponeros el objeto de nuestra visita, señor alcalde, me veo obligado á pedirvos, bajo palabra de honor, que no divulgareis ni una palabra referente á cuanto aquí vamos á tratar.

—¡Prometeros el secreto de una cosa, ¡in saber siquiera de qué se trata!

—Mi profesión y los antecedentes de

mi acompañante pueden ser para vos garantías suficientes para que comprendáis que no os vamos á pedir nada que pueda comprometeros.

—Os creo, caballero—contestó el alcalde, convencido por el acento del sacerdote.—Sin embargo, como no os conozco, debírais haberos presentado á mí con alguna carta que os diera á conocer.

—He creído que sería inútil, y no he querido mezclarme en este asunto á ninguna persona extraña. He supuesto, además, que la mejor carta de presentación para vos sería esto...

Roger Gardain, al pronunciar estas palabras, colocaba delante del Sr. Perrin los documentos que establecían su estado civil: ex oficial de caballería, condecorado con la cruz de la Legión de Honor. Después dijo:

—Karadeuc, enseñad al señor alcalde los documentos que identifican vuestra personalidad.

Como hombre prudente, como buen normando que no cree más que lo que ve, el señor Perrin examinó seriamente todos los documentos, y después se puso á reflexionar.

—Cuando no habeis querido que nadie os presente á mí—dijo al cabo de un buen rato,—es porque el asunto de que estáis encargados es muy misterioso.

Roger Gardain le respondió con gravedad:

—Muy secreto y misterioso, señor alcalde, y luego comprenderéis las causas de nuestra prudencia: se trata del honor de una gran familia. ¿Me dais vuestra palabra, verdad?

—Una pregunta más. ¿En nombre de quién venís?

—En nombre de la marquesa de Tревенец.

—Bien, caballero—dijo el alcalde inclinandose ante aquel nombre ilustre.—En ese caso os doy mi palabra de honor de guardar el mayor secreto acerca de todo cuanto aquí se trate.

El sacerdote reflexionó algunos instantes.

LA HERENCIA DEL CONDENADO.

prelados transigen con la adopción del matrimonio civil en la legislación húngara, y para desmentir esa noticia nada más á propósito que la pastoral á que nos referimos.

Preparándose las fiestas del centenario de San Felipe Neeri, comenzará á publicarse en Roma, con el año nuevo, un periódico disquisitivo con el nombre del santo, y al mismo tiempo se iniciarán las fiestas religiosas, celebradas con este motivo estas últimas en la iglesia de Santa Maria in Via Vecchia.

Un periódico francés da cuenta de una larga entrevista que ha celebrado con el venerable y célebre prelado de Diakovar, que tiene su sede en los confines de la Europa occidental y de la oriental, entre griegos y latinos, ortodoxos y católicos, y conoce bien á los dos ámbros.

El redactor era socialista, y Strossmayer, sin negar que la ilustración cunde hoy por todas las clases, afirmó que los burgueses son los principales representantes de la ciencia en todos los terrenos, incluso el económico y el del problema social.

Hay burgueses y burgueses, prescribió monseñor Strossmayer; esta palabra se ha generalizado por demás, haciendo que comprenda clases muy diversas.

encontró unas tijeras, una caja de... Brunó Amador Calleja.

Lucio Moreno.

Manuel Arredondo.

José Ablanedo.

Vendedor del Rastro. Manifiesta que...

José Conde.

Maestro del parque de Artillería...

La comisión de Policía Urbana...

A las once de ayer mañana, se han...

Ocupaban la presidencia del duelo...

Llamamos la atención de los tenedores...

El martes próximo se celebrará...

El nuevo alcalde de Orense es...

El ilustrado poeta gallego, Carros...

El domingo próximo terminará...

El nuevo arroyo parroquial de...

El senador por la provincia de...

En su casa de la calle de la Princesa...

Al banquete asistieron también...

Hubo unanimidad de pareceres...

Según telegrama recibido de una...

Se ha dicho ayer tarde a última...

El general Martínez Campos ha...

Se ha dicho ayer tarde a última...

EDICION DE LA MAÑANA MELILLA

MELILLA 27. MÁLAGA 28, 11'30 M.

La prisión de Maimón.

Hoy ha sido preso Maimón Mohatar...

PASO. MÁLAGA 28, 11'20 M.

Maimón en Málaga.

Las diez de la mañana fundó en...

Martínez Campos en Frajuna.

MELILLA 28, 3 T.

Ha terminado la entrevista.

Según mis noticias, Jarafa se ha...

Acabo de visitar a Maimón y a su...

Diez Maimón que fue cogido por...

Conforme con lo que antes telegra...

El trazo a Málaga obedece al des...

Maimón tiene 60 años. Está abati...

El cruce de la Isla de Luzón fundó...

No se sabe cuándo saldrá para Tá...

La oficialidad ha sido invitada a...

MELILLA 28, 6 T.

El general Martínez Campos ha...

DE LA AGENCIA FABRA

Melilla 28, 1'35 t. De nuestro corresponsal en Melilla Sr. Sánchez.

En este momento se está celebrando...

El general Martínez Campos salió...

El día de hoy se está esparciendo...

Melilla 28. (Del corresponsal especial Sr. Sánchez.)

Además de la entrega de los principa...

Tánger 28. Se sabe positivamente que el sultán...

SERVICIO TELEGRAFICO

NACIONALES

Regreso a Madrid. Antequera 28, 4.

En el tran correo salió el Sr. Romero...

Lo tomaron a broma. Cádiz 28, 10'50 n.

La prisión de Maimón Mohatar ha...

Mañana llegará al Puerto de Santa...

Un alcalde que dimite. Cádiz 28, 11 n.

El concejal electo D. José Ortega...

Movimiento de buques. Cádiz 28, 11'30 n.

El cañonero Salamandra marchará...

Mañana saldrá con rumbo a Algeciras...

En el vapor correo Buenos Aires...

El Sr. Romero Robledo. Córdoba 28, 12'10 m.

Procedente de Antequera, llegó hoy...

En la estación le esperaban numeroso...

En los pueblos del tránsito obtuvo...

Se hospedó el Sr. Romero Robledo...

En el expresó salió para Madrid.

Mala carretera. Cuenca 28, 4'11 t.

Ruogo llamen la atención del minis...

Este trayecto está destruido por...

Mide la línea construida 2 kilómetros...

El tiempo de lluvias, la carretera se...

El alcalde ha acudido en quajá al...

que se retiraron, negándose también...

Santander agradecido. San Sebastián 28, 6'30 t.

Hoy ha llegado a esta capital los...

El objeto de su viaje es dar las gra...

Esperaba a los santanderinos en la...

Lápida conmemorativa. San Sebastián 28, 6'45 t.

La junta de beneficencia ha acordado...

Un chico demente. Tarragona 28.

Un muchacho de trece años de edad...

Después de un mudo examen, los mi...

Mañana llegará al Puerto de Santa...

Un alcalde que dimite. Cádiz 28, 11 n.

El concejal electo D. José Ortega...

San Petersburgo 28. Ha sido nombrado ministro de...

Hannover 28. El conde Guillermo de Bismarck...

Angulema 28. Continúa sin incidente notable...

Atenas 27. (Recibido el 28.)

Esta noche ha hecho explosión un...

Esta criminal atentado ha produci...

Nueva York 28. Ha sido nombrado jefe de...

Rio Janeiro 28. Según las mismas, el ministro...

Rio Janeiro 28. El bombardeo de los insurrectos...

Esta se halla conternada y excita...

En el ministerio de Negocios ext...

CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE

Comenzó a las cinco y minutos de...

No hubo nota oficiosa, y como los...

El señor ministro de Estado leyó...

El Sr. León y Castillo parece que...

La cuestión sigue muy poco clara...

El Sr. León y Castillo parece que...

Melilla.

Los señores ministros de Estado...

El Consejo deliberó extensamente...

La parte más difícil creése que ha...

Para fijar la cuantía se ha tomado...

Ante el hecho de que el ministro...

El Sr. Sagasta, que como ya se ha...

La comisión organizadora de la aso...

La vispera de dicho día, 6 son el...

La cuota fijada para el banquete...

El alcalde de Granada no se nom...

La sociedad La Esmeralda, compue...

La huelga de los panaderos parece...

En vista de esta actitud, el gobe...

Una comisión de obreros barcelone...

La Gaceta de hoy contiene las si...

ESTADO.—Real decreto nombrando...

Gobernacion.—Real orden declara...

Previsión infantil. El hijo de un diputado pone bajo...

Después de una comida que celebra...

El director general de Correos y...

S. M. la reina y S. A. la Infanta...

El Sr. Sagasta, que como ya se ha...

La comisión organizadora de la aso...

La vispera de dicho día, 6 son el...

La cuota fijada para el banquete...

El alcalde de Granada no se nom...

La sociedad La Esmeralda, compue...

La huelga de los panaderos parece...

En vista de esta actitud, el gobe...

Una comisión de obreros barcelone...

La Gaceta de hoy contiene las si...

ESTADO.—Real decreto nombrando...

Gobernacion.—Real orden declara...

ESTADO.—Real decreto nombrando...

mentando sus cambios. Hoy se cotizan a 2745 dineros. Como esto es anómalo, la gente de negocios anda buscando la explicación del problema.

DIARIO EN VERSO 28 Jueves FELIPE PÉREZ Y GONZÁLEZ IAUN HAY PATRIA «VERECUNDO!»

Impasibles nos tenían los asuntos de Marruecos sin pensar ya en que el decoro iba quedando maltrahado.

como cansado-espectáculo-tristes y aburridos vemos, sin protestas-vengadoras ni salvadores-intentos.

Los asuntos de Melilla, la anarquía, el desconcierto, cuanto lleva a la miseria, al deshonra ó al descredito.

«¡Aun hay patria, Verecundo!» que en estos benditos tiempos, si el corazón no entra en danza, ¡hay danza del vientre al menos!

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL VIERNES 29 DE DICIEMBRE

ASÍLOS DE LA NOCHE En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Recoletos, núm. 18 (Cuarto de Emisores), han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 27 de diciembre, 68 hombres y 20 mujeres y 8 niños.

ESTERAS Liquidación de todos los géneros por fin de estación. Besugo, 27 (frente a San Martín).

MAESTRO NORMAL My prof. de francés, de lecciones á domicilio. Princesa núm. 33.

LA SEÑORA DOÑA ROSARIO ALPIZAR Y ARÉVALO VIUDA DE ARANZABE HA FALLECIDO EL 28 DEL ACTUAL, A LAS NUEVE DE SU MAÑANA R. I. P.

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON JACOBO J. ÁLVAREZ Y CAPRA FALLECIÓ EL 23 DE DICIEMBRE DE 1893 HABIENDO RECIBIDO LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA.

LOS QUE TENGAN por fuerte y crónica que sea, tomen las PASTILLAS PECTORALES del Dr. Andreu de Barcelona, y hallarán un prodigioso alivio, tan rápido y seguro, que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

CALENDARIOS AMERICANOS De los de los 45 cént. paquete, corillas y hamperillas, 2000 clases de papeles de fumar, objetos de escritorio, etc.

CONSUMOS Recaudado en el día 27, pesetas 46.565'35. Diferencia en menos con relación á igual día del año anterior, 5334'49.

NO compréis vinos de Champagne, Jerez ni licores, sin ver antes las etiquetas que de empujos vendidos tiene para su venta la acreditada casa de préstamos Montaña, 38 segundos (esquina á la de Jardines).

A LAS SEÑORAS Se hacen trajes elegantísimos desde 10 pesetas; se reforman los antiguos y se enseña á cortar por 30 pesetas. Cruz, 18, 20 y 22, entre las 10 y 12, esquina calle Victoria.

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON FRANCISCO RAMIREZ CARMONA senador vitalicio, inspector general de primera clase del cuerpo de ingenieros de Montes, director que fue de la Escuela del mismo cuerpo, ex consejero de Agricultura, Industria y Comercio y de Instrucción Pública, caballero gran cruz de Isabel la Católica, etc. etc.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

AVISOS PARTICULARES HOTELEROS SE ALQUILAN DOS habitaciones por 10.000 rs. cada una. Haza, Ferraz, 68, 1.º.

LIBROS SECRETOS Por sólo 45 céntimos, remito correo certificado. M. Aguirre, apartado núm. 8, Madrid.

PRECIOS DE INVIERNO! LOS DOCKS DE PARIS 39 - CARRETAS - 39 Refajos franela y de punto lana fina de colores, á 60 y 70 rs.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

LEÁSE Se necesita un joven con buena letra y conocimientos en partida doble para una oficina en Madrid.

COLEGIO PREPARATORIO PARA CARRERAS MILITARES 13, PLAZA, 13, TOLEDO DIRECTORES: Los oficiales de Ingenieros D. Pedro Nuñez y D. Joaquín Barco.

GRAN PELETERÍA DE GRANDA Gabañas forradas en piel para caballero. Abrigos y capas para señora.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

DINERO EN EL DÍA A pasivos, F. C. Norte y empleados del Estado, al 2, 3 y 4 por 100 corriente, á las diez de la mañana.

OCASION VERDADERA Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: Una familiar de campo. Una charrette.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

D.ª MARÍA DEL PILAR BALBIANI Y TRIVES falleció el 18 de Diciembre de 1893.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO BUENOS AIRES. D. Emilio A. Coll, calle de Alsina, 760.

COMPANIA COLONIAL Proveedora efectiva de la Real Casa CHOCOLATES Y CAFÉS TES EXTRASUPERIORES

CLINICA DENTAL DEL CONSULTORIO MÉDICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1 Trabajos y operaciones de primera calidad á precios económicos, garantizando á los pacientes la más completa satisfacción.

SUBASTA DE LEÑAS El 18 de enero de 1894, á las doce de la mañana, se subastarán en Benavente (Zamora) oficinas de la Excmo. Sra. Condesa viuda de Patilla, tres lotes de encinas, para aprovechamiento de carbones y casca, en el monte Escorriél.

LA ESPAÑOLA CASA FUNDADA EN 1866 La fábrica de Chocolates mas grande de Madrid. Su elaboración es la más exquisita: no hay nada mejor.

XIV ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON JUAN DE ZAVALA Y DE LA PUENTE PRIMER MARQUÉS DE SIERRA-BULLONES capitán general de ejército, caballero de la insigne orden del Tolsón de Oro, etc., etc., etc.

D.ª MARÍA DEL PILAR BALBIANI Y TRIVES falleció el 18 de Diciembre de 1893.

GRAN POSESIÓN Se vende una, situada en el próximo pueblo de Leganés, con muchas y buenas construcciones, agua, jardines, huerta, etc.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.

SE VENDE una casa en buenas condiciones: en la plaza del Sr. Ruiz, plaza de S. Ginés, núms. 1 y 2, duran razón.